

ЧЕТЕТЕ В БРОЯ

1

Първите награди по проекта МОДЕЛ. Две български общини са сред победителите

2

Представяме седемте победители в конкурса за наградата МОДЕЛ за 2008 г.

3

Споразумението на кметовете в цифри

4

Оперативна програма "Регионално развитие" - съобщение

5

Накратко

Първите награди по проекта МОДЕЛ Две български общини са сред победителите



Бяха представени 30 кандидатури от 22 пилотни общини по МОДЕЛ в две категории:

1. Най-добър *Енергиен мениджър* / най-добро *Звено за управление на енергията* (9 кандидатури);
2. Най-добре проведени *Общински дни на интелигентната енергия* (21 кандидатури)

След оживени дискусии журито на МОДЕЛ реши да присъди наградата на:

Две общини в категорията "*Най-добро Звено за управление на енергията*":

- Първа награда: община Копривница (Чешка Република)
- Втора награда: община Веление (Словения)

Четири общини в категорията "*Най-добри Общински дни на интелигентната енергия*":

- Първа награда: община Лом (България)
- Втора награда: община Брашов (Румъния)
- Трета награда: община Бая Маре (Румъния)
- Четвърта награда: община Валка (Латвия)

Специална категория "*Най-добра пилотна община за 2008 г.*" бе учредена за награждаване на община Габрово (България). Това е признание за цялостната превъзходна работа, постигната в двете категории, където Габрово изпъкна с най-високите си постижения.

Спечелилите първите места във всичките три категории получиха покана за двама души да посетят Великобритания за:

- посещение на Кърклийс и участие в неговите Корпоративни дни на отворените врати на 2 юни;
- посещение с учебна цел в Лестър на 3 юни 2009 г.

Всички други наградени общини получиха сертификат.

Поздравяваме всички победители и кандидати за изключителните им постижения и вече можем да пожелаем успех на всички пилотни общини по МОДЕЛ в конкурса за наградите на МОДЕЛ през 2009 г. Очакваме да се присъединят и нови общини, така че конкурсът ще бъде още по-ожесточен, но това е вълнуващо и носещо удовлетворение предизвикателство !

Пилотните общини по МОДЕЛ работиха усилено през 2008 г. за създаване на звена за управление на енергията в своите администрации и за запознаване на жителите и местните заинтересовани страни със свързаните с устойчивото производство и потребление на енергията въпроси. Първото издание на конкурса за наградите МОДЕЛ, открито за всички общини от новите страни-членки се проведе през последните месеци на 2008 г.



Представяме седемте победители в конкурса за наградата МОДЕЛ за 2008 г.

Категория “Най-добър Енергиен мениджър / Най-добро Звено за управление на енергията”

Първа награда – община Копривнице (Чешка Република) – Роман Бенеш, началник на отдел “Жилищно строителство”, и неговия екип

- За перфектно вътрешно сътрудничество между отделите на общината и външните партньори, ясни цели на Плана за действие за устойчиво производство/потребление на енергията и връзката му с глобалната стратегия на общината

Втора награда – община Веление (Словения) – Боштиян Крайнци, директор на “KSSE-NA” – Енергийната агенция на Община Веление, и неговия екип

- За успешно изпълнение на първите действия по Плана за действие за устойчиво производство/потребление на енергия, като например поддържането на документация за потреблението на енергия в обществените сгради, образователни, комуникационни и информационни дейности.

Категория “Най-добри Общински дни на интелигентната енергия”

Първа награда – община Лом (България)

- За широкообхватна Общинска комуникационна стратегия, разностранност на целевата група, многобройни партньорства с различни местни играчи, оригиналност на дейностите (например бизнес-закуска по въпросите на енергията с партньори от частния сектор) и превъзходно сътрудничество със средствата за масово осведомяване и покритие на местните мероприятия от средствата за масово осведомяване.

Втора награда – община Брашов (Румъния)

- За пряко ангажиране на изборните общински представители (кмета) в мероприятията, широко партньорство с представители на частния сектор, голямо участие на гражданите в местните мероприятия, задълбочен мониторинг и оценка на дейностите.

Трета награда – община Бая Маре (Румъния)

- За големия брой и разнообразие на дейностите и партньорите, голямо разнообразие на образователните дейности с участието на местните училища и детски градини, дейности за пропагандиране на местния обществен превоз и ангажирането на Общинския съвет.

Четвърта награда – община Валка (Латвия)

- За броя на установените постоянни партньорства с местни играчи (младежки клуб, клуб на пенсионерите), използваните оригинални рекламни и комуникационни средства.

Категория “Най-добра пилотна община за 2008 г.

За цялостна превъзходна работа и постигнати резултати журито реши да учреди специална категория награда за “Най-добра пилотна община” и присъди тази награда на **община Габрово от България.**

Представител на Габрово ще представи техните дейности в областта на интелигентното използване на енергията по време на Годишната среща на Енержи-Сите за 2009 г., която ще се проведе в Брюксел, 22-24 април 2009 г. За повече информация: <http://www.energiesites.eu/Brussels-2009-BE>

Повече информация можете да намерите в интернет страницата на проекта МОДЕЛ на адрес: http://www.energymodel.eu/spip.php?page=index_bg



Споразумението на кметовете в цифри

346 градове и общини са подписали Споразумението

*5 български общини са подписали Споразумението:
Бургас, Варна, Добрич, Лом и Търговище*

104 градове и общини са проявили интерес

1150 регистрирани участници (404 от общини) в първата церемония по Споразумението, която се състоя на 10 февруари 2009 г. в Брюксел

*Благодарение на поетия ангажимент
от стотиците подписали Споразумението, по груба оценка
60 милиона тона CO₂ могат да бъдат спестени*

Секретариат на Споразумението:

www.eumayors.eu

info@eumayors.eu; press@eumayors.eu





Корекции в Насоките за кандидатстване по Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG161PO001/1.4-02/2008: „Подкрепа за подобряване на градската среда”

Управляващият орган на Оперативна програма "Регионално развитие" уведомява всички кандидати, депозирали проектни предложения по Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG161PO001/1.4-02/2008: „Подкрепа за подобряване на градската среда”, че съгласно чл.13, ал.4 на ПМС № 121 от 31.05.2007 г. и Заповед № РД 02- 14- 311 от 05.03.2009 г. на Ръководителя на Управляващия орган на Оперативна програма „Регионално развитие” 2007-2013 г., са нанесени корекции в Насоките за кандидатстване по Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG161PO001/1.4-02/2008: „Подкрепа за подобряване на градската среда”.

Съгласно нанесените корекции всички депозирани проектни предложения, попадащи в приложното поле на наредбата по чл. 62, ал. 11 от Закона за устройство на територията (ЗУТ) следва да бъдат съобразени с нейните разпоредби. Кандидатите следва да представят проектна документация в пълен обем в съответствие с Наредба № 1 от 12 януари 2009 г. за условията и реда за устройството и безопасността на площадките за игра (обн., ДВ, бр. 10 от 6 февруари 2009 г.), придружена от необходимите съпътстващи документи съгласно ЗУТ.

В тази връзка е необходимо да се представи нова проектна документация съгласно изискванията на чл. 60, ал. 2 на Наредба № 1 от 12 януари 2009 г. за условията и реда за устройството и безопасността на площадките за игра и на Наредба № 4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти (обн., ДВ., бр.51 от 5 юни 2001г.), включително преработена в съответствие с новия проект подробна количествено-стойностна сметка и, ако е необходимо, коригиран бюджет на проектното предложение. Проектната документация следва да е придружена от изискваните съпътстващи документи съгласно Закона за устройство на територията (ЗУТ). Количествено-стойностната сметка и бюджетът трябва да бъдат подписани и подпечатани от кандидата и представени и на електронен носител съгласно изискванията в Насоките за кандидатстване. Напомняме Ви, че максималният размер на безвъзмездната финансова помощ съгласно Насоките за кандидатстване е 10 000 000 лв.

Във връзка с изискванията на Насоките за кандидатстване напомняме, че разпоредбата на чл. 147, ал. 1 на ЗУТ, регламентираща случаите, в които за издаване на разрешение на строеж не се изисква одобряване на инвестиционен проект, не отменя необходимостта от разработването на такъв.

Крайният срок за получаване на проектната документация по Наредба № 1 от 12 януари 2009 г. за условията и реда за устройството и безопасността на площадките за игра е 09 април 2009 г. в 16.00 ч. местно време.

Коригираният комплект документи за кандидатстване е публикуван на интернет страницата на Оперативна програма www.bgregio.eu в секция Отворени търгове и на интернет страницата на МРРБ <http://www.mrrb.government.bg>

Въпроси във връзка с изменението в Насоките за кандидатстване по настоящата схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ могат да се задават на:

Електронен адрес: oprdr@mrrb.government.bg,

Факс: 987 74 50

Адрес за кореспонденция:

1202 гр.София

ул. "Св. Св. Кирил и Методий" № 17-19

Министерство на регионалното развитие и благоустройството

Главна дирекция „Програмиране на регионалното развитие”

Отдел „Изпълнение на програмните приоритети”

НАКРАТКО

Община Благоевград ще изпълнява проект за основен ремонт на Общинския младежки дом и реконструкция на съществуващата дренажна система със средства по Оперативна програма „Регионално развитие”, схема “Подкрепа за осигуряване на подходяща и рентабилна образователна, социална и културна инфраструктура, допринасяща за развитието на устойчиви градски ареали”.

Младежкият дом съществува от 1972 г. и досега сградата не е ремонтирана, освен някои частични ремонти, които са недостатъчни сградата да изпълнява

своето предназначение. Проектът беше внесен в Министерството на регионалното развитие и благоустройството през април 2008 г. и се финансира 100%. Общата стойност на проекта е 1 149 659,30 лв.

Основен ремонт ще бъде направен на всички помещения и зали. Ще се подмени старата дървена дограма и ще бъде обновена външната дървена обшивка. На старата масивна сграда ще бъде направена хидро- и топлоизолация; ще се възстановят водосточните тръби; ще се ремонтират електрическата инсталация, системата за отопление,

вентилационната и климатичната инсталации и ще се подменят осветителните тела.

Проектът предвижда да се монтира енергоспестяваща система с вторично използване на отпадната топлина и да се изградят допълнителни топлинни мощности към съществуващите котелни мощности.

Очаква се реконструкцията на базата да продължи 15 месеца, включително с провеждането на тръжни процедури за избор на проектант, изпълнител и надзорник на обекта.

Строителство Градът,
бр. 7 от 23 февруари 2009 г.



Четвърта годишна конференция по енергийна политика 2009

На 17 и 18 март 2009 г. в Брюксел ще се проведе четвъртата годишна конференция по енергийна политика на тема: “Осигуряване на енергийното предлагане в Европа: да направим правилните избори сега”. Вторият стратегически енергиен преглед, публикуван от Европейската комисия през ноември 2008 г., даде нов тласък на дискусиата относно сигурността на енергийното предлагане в Европа. Прегледът съдържа конкретни предложения как да се справим с рисковете и спешните ситуации и представлява нова стъпка към бъдещата енергийна политика на Европа. Следвайки тези предложения и като прави връзка със значението на енергийната сигурност в политическата програма на Европейския съюз (ЕС) през 2009 г., четвъртата годишна енергийна конференция ще направи преглед как ЕС и неговият енергиен сектор може да се подготви за предизвикателствата, поставени от глобалния енергиен пазар. Ще се разгледат въпросите за енергията в рамките на общите изисквания за сигурност, но също така и в светлината на политиката на ЕС по промените в климата. Ще бъде обърнато особено внимание на външното измерение на сигурността на предлагането, с фокус върху източните партньори на Европа, нарастващата роля на Средиземноморието и потенциала на развиващите се страни, оформяйки отговора на ЕС на текущите рискове на енергийните доставки. Ще бъде оценен също и потенциалът, който имат новите технологии и по-бързото разпространение на съществуващите технологии за справяне с двойното предизвикателство пред ЕС: енергийната сигурност и борбата с климатичните промени.

Съвместна годишна среща на Енержи-Сите и Алианса по климата

Съвместната годишна среща на Европейската мрежа Енержи-Сите и на Алианса по климата ще се проведе от 22 до 24 април 2009 г. в Брюксел, Белгия. Съорганизатор на срещата е регионът на столицата Брюксел. Темата на срещата е “3X20: Да продължим играта!”

Присъединете се към играта и използвайте възможността да се срещнете и да обмените опит с местните власти от цяла Европа!

Повече информация за срещата, дневния ред и условията за участие можете намерите на адрес: www.energie-cites.eu/Bruessels-2009-BE





ALLIANCE TO
SAVE ENERGY
Creating an Energy-Efficient World



Данфосс се присъединява към Алианса за пестене на енергията

30 януари 2009 г.

Данфосс, водещият производител на електронни и механични компоненти и управляващи системи за хладилна и климатична техника, отопление и управление на задвижванията, наскоро стана асоцииран член на Алианса за пестене на енергията.

Като член на Алианса Данфосс присъединява усилията си към тези на повече от 150 други корпорации, търговски организации и групировки за опазване на околната среда, научноизследователски организации, както и правителствени структури, които работят заедно в стратегическо партньорство с Алианса за повишаване на енергийната ефективност в целия свят в полза на икономиката, околната среда и енергийната сигурност.

“Симпозиумите EnVisioneeringSM, организирани от Данфосс, носят със себе си едно високо ниво на инженерни нововъведения и допринасят за сътрудничеството при справянето с предизвикателствата на енергийната ефективност и отговорното отношение към околната среда,” каза Робърт Уилкинз, вицепрезидент в Данфосс. “Решението за присъединяване към Алианса за пестене на енергията увеличава тези възможности за партньорство и подсилва нашата способност ефективно да пропагандираме икономични в енергийно отношение решения както в национален, така и в световен мащаб, за да помогнем на нашите клиенти да посрещнат предизвикателствата на енергийната ефективност, пред които са изправени днес и тези, които ги очакват в бъдеще.”

Основан през 1977 г. със седалище във Вашингтон, САЩ, Алиансът за пестене на енергията си партнира с общественения и частния сектор за пропагандиране на ефективното и безопасно използване на енергия по целия свят.

“Данфосс е естествен партньор на Алианса,” каза Президентът на алианса Кейтъри Калахън. “ Акцентът, който компанията поставя върху инженерните нововъведения, енергийната ефективност и отговорното отношение към околната среда напълно съпада с нашата мисия и ние очакваме с нетърпение да работим в тясно сътрудничество със специализирания екип на Данфосс.”

Като член на Алианса Данфосс получи важен достъп до обстойни брифинги, в които участват отговорни фактори от Конгреса, Администрацията и частния сектор; своевременен достъп до доклади за правителствените действия и политики, касаещи енергийноефективните продукти, услугите и пазарите, както и възможности за разширяване на взаимните връзки и професионалното развитие.

РЕДОВНИ ЧЛЕНОВЕ НА ЕкоЕнергия

2009 г.

УЧРЕДИТЕЛИ

Богомил Белчев

Кмет на Габрово до 2007 г.

Дилян Енкин

Кмет на Троян до 2007 г.

Евгений Желев

Кмет на Стара Загора до 2007 г.

Желязко Домусчиев

Кмет на Карлово до 2003 г.

Иво Андонов

Кмет на Силистра

Д-р Иван Колчаков

Кмет на Пазарджик до 2003 г.

Д-р Иван Ценов

Кмет на Видин до 2007 г.

Лъчезар Росенов

Кмет на Добрич до 2003 г.

Никола Колев

Кмет на Горна Оряховица до 2007 г.

ОБЩИНИ

АЙТОСЕвгени Врабчев, кмет
Иван Биделев
представител на общината**АКСаКОВО**

Атанас Стоилов, кмет

АНТОНОВОТанер Али, кмет
Сезгин Алиосман, зам.-кмет
представител на общината**БАНИТЕ**Райчо Данаилов, кмет
Ферад Емин, зам.-кмет
представител на общината**БЕЛЕНЕ**Петър Дулев, кмет
Маргарита Перникова
представител на общината**БЕЛОГРАДЧИК**Емил Цанков, кмет
Стефчо Каменов
представител на общината**БЕРКОВИЦА**Милчо Доцов, кмет
Албена Ангелова
представител на общината**БЛАГОЕВГРАД**Костадин Паскалев, кмет
Стефан Савов
представител на общината**ВАРНА**Кирил Йорданов, кмет
Мария Митишева
представител на общината**ГАБРОВО**Томислав Дончев, кмет
Добрин Савчев, зам.-кмет
представител на общината**ГОРНА МАЛИНА**Емил Найденов, кмет
Ангел Жиланов, зам.-кмет
представител на общината**ГОРНА ОРЯХОВИЦА**Йордан Михтиев, кмет
Моско Москов
представител на общината**ГРАД ДОБРИЧ**Детелина Николова, кмет
Пламен Ганчев, зам.-кмет
представител на общината**ДОБРИЧКА**Петко Петков, кмет
Дико Иванов, зам.-кмет
представител на общината**ЕТРОПОЛЕ**Богомил Георгиев, кмет
Венета Петкова
представител на общината**КАВАРНА**Цонко Цонев, кмет
Тодор Ахпазов, зам.-кмет
представител на общината**КОТЕЛ**

Христо Киров, кмет

КРИВОДОЛНиколай Иванов, кмет
Йордан Иванов, зам.-кмет
представител на общината**КРУМОВГРАД**Себихан Мехмед, кмет
Мирян Първанов
представител на общината**КУЛА**

Марко Петров, кмет

КЪРДЖАЛИХасан Азис, кмет
Димо Терзиев
представител на общината**КЮСТЕНДИЛ**Петър Паунов, кмет
Александра Енева
представител на общината**ЛЕВСКИ**Георги Караджов, кмет
Пламен Банчев, зам.-кмет
представител на общината**ЛОВЕЧ**Минчо Казанджиев, кмет
Мариана Бандрова
представител на общината**ЛОМ**Пенка Пенкова, кмет
Иван Иванов
представител на общината**ЛЪКИ**

Красимир Манов, кмет

ЛЯСКОВЕЦИвелина Гецова, кмет
Диана Бобева
представител на общината**МАДАН**Атанас Иванов, кмет
Хасан Брахъмов
представител на общината**ОМУРТАГ**

Неждет Шабан, кмет

ПАВЛИКЕНИАнгел Генов, кмет
Кирил Кирилов
представител на общината**ПАЗАРДЖИК**Тодор Попов, кмет
Емилия Делирадева
представител на общината**ПОПОВО**Людмил Веселинов, кмет
Тодор Ненов
представител на общината**ПРОВАДИЯ**Георги Янев, кмет
Стилияна Лилова
представител на общината**РАЗГРАД**Денчо Бояджиев, кмет
Иван Неделчев
представител на общината**РУСЕ**

Божидар Йотов, кмет

САМОКОВ

Ангел Николов, кмет

СВИЩОВСтанислав Благов, кмет
Иван Митев
представител на общината**СЕВЛИЕВО**Йордан Стойков, кмет
Анетка Брайкова
представител на общината**СИЛИСТРА**Иво Андонов, кмет
Валери Георгиев
представител на общината**СЛИВЕН**Йордан Лечков, кмет
Милко Харалампиев
представител на общината**СЛИВНИЦА**Георги Георгиев, кмет
Чавдар Янков
представител на общината**СМОЛЯН**Дора Янкова, кмет
Милена Пенчева
представител на общината**СМЯДОВО**

Севи Севев, кмет

СРЕДЕЦ

Тодор Проиков, кмет

ТЕТЕВЕННиколай Павлов, кмет
Николай Нейков
представител на общината**ТРЯВНА**Драгомир Николов, кмет
Георги Пенчев, зам.-кмет
представител на общината**ТЪРГОВИЩЕ**Д-р Красимир Мирев, кмет
Иван Божков
представител на общината**ХАРМАНЛИ**Михаил Лисков, кмет
Гено Генов, зам.-кмет
представител на общината**АДО "ДУНАВ"**Петър Дулев
председател на УС
Мария Павлова
изпълнителен директор